

## ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

### ΓΙΑ ΤΗ ΣΥΣΚΕΨΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΣΩΜΑΤΕΙΩΝ ΚΑΙ ΕΝΩΣΕΩΝ ΓΟΝΕΩΝ

Την Τετάρτη 16 Οκτωβρίου πραγματοποιήθηκε σύσκεψη των εκπαιδευτικών σωματείων και Ενώσεων Γονέων της ευρύτερης περιοχής του Πειραιά.

**Στη σύσκεψη πήραν μέρος οι σύλλογοι εκπαιδευτικών ΠΕ Πειραιά «η Πρόοδος» (ο οποίος κάλεσε στη σύσκεψη), Κορυδαλλού-Αγίας Βαρβάρας, Νίκαιας, Κερατσινίου-Περάματος, «Ρήγας Φεραίος», η ΕΛΜΕ Πειραιά και οι Ενώσεις Γονέων Α και Β Δημοτικών Διαμερισμάτων Πειραιά.**

Από όλους τους συμμετέχοντες διαπιστώθηκε ότι η επίθεση που δέχεται το δημόσιο σχολείο (καθώς και τα άλλα δημόσια αγαθά) έχει τη βάση της στις μνημονιακές πολιτικές και στις πολιτικές της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Πρόκειται για πολιτικές που προωθούν τα συμφέροντα του κεφαλαίου και επιδιώκουν να ισοπεδώσουν κάθε δικαίωμα των εργαζόμενων.

Συζητήθηκαν οι σοβαρές επιπτώσεις που έχει η εφαρμογή αυτών των πολιτικών στα μορφωτικά δικαιώματα των μαθητών, στις εργασιακές σχέσεις των εκπαιδευτικών και τη ζωή της λαϊκής οικογένειας.

Πιο συγκεκριμένα, η συνεχιζόμενη λιτότητα και η φτώχεια των σχολείων, η αύξηση του αριθμού των μαθητών στο τμήμα, ο νέος νόμος για το Λύκειο, η κατάργηση ολόκληρων κλάδων στη δευτεροβάθμια εκπαίδευση, οι χιλιάδες διαθεσιμότητες-απολύσεις και υποχρεωτικές μετατάξεις εκπαιδευτικών, η επιχείρηση ελαστικοποίησης των εργασιακών σχέσεων (και) στην εκπαίδευση συρρικνώνουν ακόμη περισσότερο το δημόσιο χαρακτήρα της εκπαίδευσης και οικοδομούν ένα βαθύτερα ταξικό σχολείο.

Κοινή διαπίστωση αποτέλεσε επίσης η ανάγκη απομόνωσης του φασισμού από τα σχολεία και την κοινωνία. Διαπιστώθηκε επίσης ότι τα λαϊκά προβλήματα δεν λύνονται με αντιδημοκρατικές μεθόδους. Ότι η αφυδάτωση και η εκτροπή από τη δημοκρατία εξυπηρετεί αποκλειστικά τα συμφέροντα της οικονομικής και πολιτικής ελίτ και αποτελεί όπλο τους εναντίον μας. Ότι τα αδιέξοδα της αντιλαϊκής οικονομικής πολιτικής φαίνεται ότι θα γεννήσουν κι άλλες δραματικές καμπές στη ζωή του τόπου.

Τέλος, κοινό τόπο αποτέλεσε η διαπίστωση της ανάγκης ανατροπής αυτών των πολιτικών και των φορέων που τις προωθούν.

Σε αυτά τα πλαίσια κατατέθηκαν οι παρακάτω προτάσεις:

- 1. Πανεκπαιδευτική κινητοποίηση στον Πειραιά το Σάββατο 2 Νοέμβρη 2013.** Η πορεία που θα ακολουθήσει θα περάσει από τα ΙΕΚ ΑΚΜΗ και από το Τζάνειο Νοσοκομείο συμβολίζοντας με αυτό τον τρόπο τόσο την πάλη ενάντια στην ιδιωτικοποίηση- εμπορευματοποίηση της εκπαίδευσης όσο και την ανάγκη συντονισμού με άλλους αγωνιζόμενους κλάδους. **Για την στήριξη της κινητοποίησης θα τυπωθεί αφίσα.** Κατατέθηκε πρόταση από την ΕΛΜΕ για πραγματοποίηση της κινητοποίησης αυτής σε εργάσιμη μέρα αλλά δεν συγκέντρωσε τη στήριξη των εκπροσώπων των άλλων σωματείων.
2. Το αμέσως επόμενο διάστημα να πραγματοποιηθούν **κοινές συναντήσεις** (ανά σχολείο ή ομάδες σχολείων) **γονιών, δασκάλων και καθηγητών.**
3. **Συμμετοχή και στήριξη της συναυλίας** που έχει αποφασίσει η ΕΛΜΕ Πειραιά με αντιφασιστικό περιεχόμενο και θα πραγματοποιηθεί την **Πέμπτη 14 Νοέμβρη** στον Πειραιά.
4. Συμμετοχή στην εκδήλωση-συζήτηση με **αντιφασιστικό περιεχόμενο η οποία θα πραγματοποιηθεί το Σάββατο 16 Νοέμβρη** στον Πειραιά.
5. Έκδοση **αφίσας** για τα σχολεία και τις γειτονιές με **αντιφασιστικό περιεχόμενο.**
6. **Πραγματοποίηση νέας σύσκεψης** ύστερα από την κινητοποίηση στον Πειραιά. Στη σύσκεψη αυτή να κληθούν και **σωματεία των κλάδων που πλήττονται άμεσα από την κυβερνητική πολιτική (πχ κλάδος της υγείας, λιμάνι κλπ).**

**ΕΝΩΣΗ ΓΟΝΕΩΝ Α ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΟΣ ΠΕΙΡΑΙΑ**

**ΕΝΩΣΗ ΓΟΝΕΩΝ Β ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΟΣ ΠΕΙΡΑΙΑ**

**ΣΥΛΛΟΓΟΙ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΠΕ:**

**ΚΕΡΑΤΣΙΝΙΟΥ -ΠΕΡΑΜΑΤΟΣ« ΝΙΚΟΣ ΠΛΟΥΜΠΙΔΗΣ»,**

**ΚΟΡΥΔΑΛΛΟΥ-ΑΓΙΑΣ ΒΑΡΑΒΑΡΑΣ**

**ΝΙΚΑΙΑΣ-ΠΕΙΡΑΙΑ**

**ΠΕΙΡΑΙΑ«Η ΠΡΟΟΔΟΣ»**

**«ΡΗΓΑΣ ΦΕΡΑΙΟΣ»**